

Stimate Domnule Presedinte al Comisiei Europene.

Prin prezenta adresă, noi, reprezentanții cetățenilor români rezidenți în diferite state ale Uniunii Europene, dar și din state aflate în afara spațiului comunitar, dorim să vă aducem la cunoștință următoarele aspecte privind încălcarea unor drepturi fundamentale de către Guvernul României în ceea ce privește statutul nostru de cetățeni români aflați temporar cu reședința în alte state sau cu domiciliul permanent în diferite state al Uniunii Europene.

România traversează o criză politică fără precedent, prin declanșarea de către Parlamentul României a procedurii de suspendare a Președintelui României în doar două zile.

Astfel, în data de 29 iulie a avut loc referendumul național la care au fost invitați să se pronunțe pentru demiterea Președintelui toți cetățenii români din România și din întreaga lume, în total 18.292.514, conform datelor prezentate de către Guvernul României.

Potrivit legislației românești, pentru ca referendumul să fie validat este necesar să se prezinte la vot peste 50% din populația cu drept de vot.

Având în vedere că la încheierea procesului de votare s-au prezentat doar 46,24%, în total 8.459.053 cetățeni români, acest rezultat, într-o democrație funcțională, impunea acceptarea înfângerii de către coaliția politică care a declanșat acest proces.

Guvernul României, organizatorul referendumului, a depus imediat după încheiere acestui proces o contestație la Curtea Constituțională prin care susține că numărul cetățenilor români care formează cvorumul necesar pentru demiterea Președintelui României trebuie modificat, întrucât lista prezentată inițial de 18.292.514 nu este reală.

În urma acestei contestații, Curtea Constituțională a României a cerut Guvernului României clarificări în ceea ce privește lista de cetățeni români care pot forma cvorumul necesar în ceea ce privește referendumul organizat.



Astfel, Guvernul României, în loc să prezinte o cifră exactă a cetățenilor români cu drept de vot, a declanșat un întreg proces prin care dorește, sub pretextul unor proceduri create post-referendum, să micșoreze numărul cetățenilor români cu drept de vot care formează acest cvorum și să prezinte Curții Constituționale o nouă cifră mult mai mică față de cea prezentată în momentul organizării referendumului.

În acest context, Guvernul României a declanșat o procedură de reactualizare a listelor electorale sub pretextul că vor fi incluși în aceste liste doar cetățenii români care sunt prezenți pe teritoriul național și vor fi excluși toți cei peste 3.000.000 de cetățeni români, aflați temporar peste hotarele României, sau cei care au domiciliul permanent în alte state. În acest fel se încalcă flagrant un drept fundamental garantat de Constituția României și anume art. 36, care spune că „Cetățenii au drept de vot de la vârsta de 18 ani, impliniti pana in ziua alegerilor inclusiv” .

Considerăm că Guvernul României produce un abuz fără precedent separând cetățenii români în două categorii, a celor care locuiesc permanent pe teritoriul național și a celor care temporar sau permanent au domiciliul în altă țară din Uniunea Europeană.

Această discriminare ne determină să protestăm și vă solicităm sprijinul pentru a interveni imediat și a solicita Guvernul României să nu separe cetățenii români în mai multe categorii și să respecte cifra prezentată odată cu declanșarea referendumului de demitere a Președintelui României.

Dorim să vă mulțumim și sperăm ca acest demers va găsi ecoul necesar pentru a apăra o societate democratic aflată în dificultate.

Domnului José Manuel Barroso, Președintele Comisiei Europene

În numele românilor rezidenți sau cu domiciliul permanent în diferite state ale Uniunii Europene semnează: